

НАЧАТОЕ ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА

Живут и работают по соседству в совхозе «Угольщик» Прокопьевского района два колхоза животноводов. Первый на четвертом отделении (бригадир тов. Беседа) из года в год получает по 2500—2600 килограммов молока от каждой коровы, соревнуется за коммунистический труд. Второй колхоз трудится на первом отделении. Возглавляет его тов. Сысекин. В руководимой им бригаде животноводы самые низкие надоя молока, хотя зимует скот в типовых и благоустроенных дворах, летом пасется на пастбищах с хорошим травостоем.

Доярки и скотники бригады тов. Беседы решили на одном из своих совещаний выяснить: почему соседи плетутся в хвосте, тянут назад по продуктивности весь совхоз, а затем оказаться помочь и подтянуть бригаду до уровня передовой. Очень хорошее решение. К сожалению, начатое дело не доведено до конца. Только однажды животноводы бригад взаимно побывали друг у друга.

Другой пример, когда доброе дело предано забвению. В Сидоровском совхозе Кузнецкого района на общественных началах решено было создать конструкторское бюро. Животноводы и механизаторы, узнав об этом, торжествовали. Еще бы: творческая мысль инженеров и техников бюро, как говорят, сделает революцию в механизации трудоемких процессов. Но радость их была преждевременной. Решение так и осталось на бумаге.

На первой ферме этого же совхоза горячо взялись за оборудование машин для механизированной уборки нарезки. Но как только встретились с первыми трудностями, остановились на полу пути, а затем вовсе прекратили осуществление своих планов.

В то же время можно привести примеры, когда усилиями коллектива или даже отдельных энтузиастов, мечты и планы претворяются в жизнь. В Прокопьевском совхозе еще два—три года тому назад почти всюду преобладал ручной труд. Партийная и профсоюзная организация, администрация, рядовые труженики поставили перед собой задачу: все новое и передовое — на поля и фермы хозяйства. Зоотехник второй фермы тов. Пристайко первым в совхозе начал сооружение зонной площадки типа «слонка». За ходом ее монтажа неотступно следили руководители и специалисты совхоза, партийная организация. Теперь такая же «слонка» сооружена на четвертой ферме, будет установлена в этом году на третьей, а в будущем году — на первой фермах.

Полностью здесь механизировано доение коров на летних выпасах. Внедрено крупно-групповое содержание свинопоголовья, в том числе маток с порослями. Иными словами, всякое хорошее дело в совхозе доводят до конца.

«Внедрение передового опыта и достижений науки, лучшее использование техники, — записано в Обращении ЦК КПСС ко всем трудящимся Советского Союза, — это не просто добровольное дело, а обязательное условие в руководстве хозяйством». Исходя из этого указания партии, надо организовать дело таким образом, чтобы успехи отдельных передовиков, бригад, ферм и совхозов, стали достоянием всех, а любое начатое дело по внедрению нового, передового доводилось до конца.

Есть годовой план!

Птицеводы сельхозартели имени Ильича 15 мая первыми в Беловском районе выполнили годовой план продажи яиц государству. Отправлено полмиллиона яиц, до конца года будет продано еще столько.

Успех обеспечили птичницы Ульяна Мегильбай, Мария Соловьева, Ася Скательская, Зина Юдина. В день от 9200 кур колхоз получает 4200—4300 яиц.

И. КОЛБУХОВ,

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 12

Вторник, 22 мая 1962 года.

Цена 2 коп.

Все силы на быстрейшее завершение сева кукурузы!

Боронование по всходам

Звано по выращиванию кормовых бобов, руководимое Анатолием Ивановичем Поляковым в ранние сроки, качественно посеяло кормовые бобы на площади 89 га.

Как только бобовые ростки достигли одного сантиметра, а на поле стали пробиваться сорняки, механизаторы провели боронование посевов.

Сейчас ясно обозначились всходы. Механизаторы готовятся к повторной обработке плантации.

Е. ЕГОРЫШЕВ.

Совхоз «Ильинский»
Кузнецкого района.

Высаживают в грунт

В совхозе «Бурлаковский» посеяли в грунт 10 гектаров поздней капусты и 5 гектаров огурцов.

Появились замечательные всходы редиса, лука-чернушки и лука-репчатого, наклоннувшись высаженные семена моркови, столовой и сахарной свеклы.

Идет первая обработка посевов кормовых бобов.

М. КАЗАКОВ.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

И снова брак

Наша газета уже не раз выступала с критикой по поводу нарушения правил агротехники на весеннем севе в третьей ферме совхоза «Луч». Однако ни секретарь партийного комитета тов. Ивашенко, ни директор совхоза тов. Акиншин не сделали соответствующих выводов из этого и не приняли мер к устранению недостатков. А между тем на третьей ферме продолжают допускать брак и по сей день.

Из хозяйства к нам снова поступил тревожный сигнал. Во второй бригаде, руководителем которой является тов. Елин, посев кукурузы производится по плохой обработанной почве. На кукурузную плантацию зимой вывозили перегной, но его не разбросали, землю не прокультивировали. И хотя кукурузовод Иван Кузнецов оказывался сеять по такой почве, бригадир Елин распорядился продолжать сев. Мало того, кукурузосажалку отремонтировали плохо. В результате сейчас допускается некачественный сев. Очень мелкая глубина заделки семян — всего 3—4 сантиметра. Одним словом, семена ложатся в сухой слой почвы.

Руководители совхоза! Отвечаите, когда, наконец, прекратятся нарушения агротехники на весеннем севе в третьей ферме?

Тракторы стоят, сорняки развиваются

Во втором отделении совхоза «Сидоровский» Кузнецкого района переполох. Управляющий т. Черданцев, а вместе с ним Геннадий Долгин, первый на лошади, второй на тракторе «Беларусь» в поте лица мечутся по полям — пропала сцепка борон. Весь день искали, не нашли. Ночь насыпляла. С тем и уснули, а сорняки на бобовом поле тем временем укоренялись, крепче хватались за землю.

На кукурузном поле тоже беда. Федор Куликов, проехав четыре круга, остановил агрегат. Нет подготовленной земли. В тот день так и не сеяли больше кукурузу, не боронили бобы.

Надо сказать, что в этом совхозе не спешат с севом кукурузы. Лишь только начиняют. Посеяли всего около 60 га. Правильно чувствуют себя и сорняки — никто их не беспокоит. Никто не беспокоит и равнодушных руководителей.

В. ЗАРЕЧНЕВ,

Сводка

Сведения о ходе полевых работ по колхозам и совхозам зоны Прокопьевского территориального управления по состоянию на 20 мая 1962 года

(В первой колонке цифр показан процент выполнения плана яровых, во второй — картофеля, в третьей — овощей, в четвертой — кукурузы)

	КОЛХОЗЫ	СОВХОЗЫ	КОЛХОЗЫ	СОВХОЗЫ
«Вперед»	53,3	28,7	15,5	6,3
Им. Димитрова	53,3	6,5	6,0	10,5
СОВХОЗЫ				
«Безруковский»	43,8	29,4	24,0	20,0
«Сидоровский»	50,5	23,6	28,0	11,9
«Ильинский»	53,0	41,6	27,4	25,5
«Сосновский»	63,1	63,3	21,7	25,8
По Кузнецкому району:	55,4	31,2	24,5	17,7
КОЛХОЗЫ				
«Кузедеевский»	64,7	1,8	108,3	9,4
«Осинниковский»	52,2	16,2	12,0	10,0
«Партизан»	59,3	4,0	—	6,5
По Осинниковскому району:	59,0	11,8	18,1	9,3
СОВХОЗЫ				
Им. Ильича	61,1	2,3	40,0	13,4
«Сибирь»	49,9	—	57,1	11,8
«Россия»	58,9	8,4	98,5	22,5
«Кузбасс»	56,9	—	—	—
Им. ХХI партсъезда	58,0	7,7	—	23,7
«Правда»	59,1	11,5	23,3	8,3
СОВХОЗЫ				
«Пермяковский»	53,1	5,8	—	8,0
«Бачатский»	52,6	4,1	37,0	17,6
«Моховский»	50,2	8,2	11,5	8,6
«Родина»	41,9	11,8	45,0	18,5
По Беловскому району:	52,7	6,6	48,8	14,3
Таштагольский район:	85,2	—	—	—
Всего по управлению:	56,1	21,2	29,3	15,3

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МОСКВА. Крупнейший в мире автопоезд-сментовоз спроектировали работники Всесоюзного научно-исследовательского института машиностроения. Це-

тавловоз, который может перевозить 24 тонны груза, состоит из тягача и полуприцепа-стенды. Конструкция его позволяет очень быстро произвести погрузку и выгрузку материалов.

КРИВОЙ РОГ. Последний воздухонагреватель, строящийся на металлическом заводе имени Ленина сверх-

мощной доменной печи, сдан под огнеупорную кладку. Все 4 воздушно-

нагревателя были смонтированы почти на месяц раньше срока. КЕМЕРОВО. Завание пяти месяцев первыми в Кузбассе торжественно завершили горняки гидро-шахты «Полысаевская-Северная» треста «Ленникунголь». С начала года потребителям отгружено 22 тысячи тонн топлива, добываемого дополнительно к плану. Производительность труда почти на 20 процентов превышает плановое задание. От

снижения себестоимости угля получено 30 тысяч рублей экономии.

ЕРЕВАН. Строительство самого крупного в Армении Апаранского водохранилища началось на северо-восточных склонах горы Грагат на высоте 1800 метров над уровнем моря. Плотина этого горного водоема преградит ущелье реки Касах. Апаранское водохранилище вместит 91 миллион кубометров воды и оросит 7500 гектаров земель ненаселенными землями.

ТАШКЕНТ. С главно-сборочного конвейера завода «Ташсельмаш» сошли хлопчатобумажная машина, на бункере которой поставлена цифра «10.000». Ручной труд одного миллиона сборщиков заменяет этот парк агрегатов. За

свои эксплуатационные качества машина получила всеобщее признание не только во всех хлопкосеющих республиках СССР, но и во многих зарубежных странах.

(ТАСС).

ВЕСНА ЮНЫХ

На площади около управления орденоносного Кузнецкого металлургического комбината звуки горнов и барабанов, звуки голосов и подезжающих машин. Сегодня — пионерская плавка.

Собралось уже более пятидесяти машин, а они все едут и едут. Машины заполнены металлом.

Пионерия достойно встречает свою сороковую весну! Здесь собирались представители пионерских организаций Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска и других городов и районов Кемеровской области. Здесь юные делегации от районов зоны Прокопьевского сельхозуправления. Делегаты школ, районов, и городов rapportют члену Президиума Верховного Совета СССР, делегату XXII съезда КПСС, прокатчику ЕМК Александру Григорьевичу Картавых о том, как помогают пионеры взрослым, как выполнена ими пионерская двухлетка.

Первой rapportирует пионерка школы № 43 из города Новокузнецка Зоя Кузнецова. Она докладывает: кузнецкие пионеры собрали за двухлетку четыре тысячи

ВКУСНО, ДЕШЕВО

Вкусные, питательные и дешевые обеды готовят для тех, кто трудится сейчас в поле, повар пятым фермы совхоза «Луч» Прокопьевского района Вера Николаевна Смирнова.

— Какова стоимость обеда? — спросили мы Веру Николаевну.

— Обед из двух блюд 13, а из трех — 23—29 копеек.

Меню здесь разнообразят. В качестве приправ всегда имеется томат, лук, перец.

П. САШИН.

Материальное обеспечение престарелых и инвалидов, бывших членов колхоза

Ниже публикуется консультация по просьбе Н. М. АКСЕНОВА, проживающего в с. Артышта, Беловского района.

Постановлением Совета Министров РСФСР от 7 января 1961 года установлено, что бывшим колхозникам престарелым мужчинам достигшим 60 лет, женщинам — 55 лет и инвалидам 1—2 групп, не достигшим этого возраста, назначается ежемесячное пособие из средств местного бюджета в размере 10 рублей лицам, проживающим в рабочих поселках и городах, и 8 рублей — 50 копеек, для лиц, проживающих в сельской местности. Инвалидам 3 группы пособие не назначается, т. к. считаются трудоспособными.

Определение группы инвалидности производится врачебно-трудовыми экспертными комиссиями (ВТЭК) по направлению отделов социального обеспечения. Указанные пособия назначаются исполнителями районных (городских) Советов депутатов трудящихся по представлению органов социального обеспечения. Документы на получение пособия оформляются комиссиями по восстановлению трудового стажа бывшим колхозникам за период работы в колхозе. Такие комиссии созданы при каждом сельском Совете председателем сельского Совета. Всем бывшим колхозникам, которые на день реорганизации колхозов являлись нетрудоспособными по выше упомянутым причинам и не перешли на постоянную работу в совхоз, следует для оформления документов на получение пособия обращаться в указанные комиссии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела культуры 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка), отдела сельского хозяйства и отдела писем 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

ОПО10050

тонн металлом. Вслед за Зоей говорят о своих делах представители других делегаций. Прокопьевские школьники собрали за двухлетку четыре тысячи шестьсот тонн, Кемеровские — более двух тысяч... Их звонкие рапорты слышны на каждом конце притихшей площади.

Отвечает на рапорты знатный сталевар Кузнецкого комбината С. И. Балтин. Это ему доверено вести сегодня пионерскую плавку. Он говорит о том, как замечательно, что пионеры не отстают от взрослых и идут рядом с ними.

С маленькими ручейками, которые превращаются затем в половодные реки, сравнил кропотливый труд юных ленинцев секретарь горкома партии г. Новокузнецка тов. Дорофеев.

Слова старших товарищей благодарно отзываются в душах ребят, на их лицах. Их труд оценен! Из их металла советские люди изготавливают тракторы, электровозы, а быть может даже ракеты!

Площадью Победы называется место, где проходит митинг юных ленинцев. Не символично ли это? Ведь в этом году успешно закончили свою первую двухлетку юные пионеры шестидесятых годов.

Представитель обкома комсомола Галина Буторина вручает почетные грамоты обкома комсомола пионерским организациям городов и районов Новокузнецка, Прокопьевска, Анжеро-Судженска, Мысков и Яшкинского района.

52 пионера от делегатов избрано присутствовать при пионерской плавке.

Почетными грамотами городского комитета комсомола удостаиваются и пионеры школы № 24

Кузнецкого района.

Они направляются на завод в мартеновский цех. Многие ребята попали сюда впервые. Их любопытные глаза останавливаются на корпусах цехов, на проезжающих маневровых паровозах.

Ребята обошли множество дворов, каждую железку несли в школу. Это были старые без дна ведра, заржавленные поломанные шестерни, железные бруски и просто жестянные, никому не нужные, банки.

Теперь, перескакивая через железнодорожные рельсы, по которым движутся юркие черные паровозы, они волнуются. Сейчас они увидят, как плавится металл.

Возле третьей печи пионеры выстроились и замерли, с любопытством глядя на двух сталеваров, которые доставали из круглого огненного отверстия пробу. Потом один из сталеваров подошел к ребятам. Они собирались вокруг разгоряченного худощавого рабочего и с восхищением смотрели на человека, который командует огнем.

Знаменитый сталевар Степан Балгин улыбнулся и рассказал ребятам о печах, рассказал, что они сделали большое дело, собрав столько тысяч тонн металлом и поблагодарил пионеров.

Ребята познакомились с мартеновским производством.

Эта плавка, эти печи, в которых бурлил белым пламенем их металл, надолго запомнят пионеры Кузбасса. В мартеновском цехе у печей стояли лучшие из юных ленинцев. Солнечные столбы света веером заполняли просторный цех и освещали посеревшие лица ребят.

Т. БОНДАРЕНКО.



Интересно, весело

тоже грызунов. Они подготовлены 200 пионеров-инструкторов.

Пионеры ведут дневник дружин. Это своеобразная рукописная книга коллективного труда учащихся. Записи в ней интересные. Ученица шестого класса «б» Нина Корноушенко написала рассказ о том, какой она представляет Ильинку через 20 лет. Пионеры описали здесь свои встречи с лучшими людьми села, интересные соревнования, ежегодно проводят традиционные праздники русской культуры и день птиц. В школе

За рубежом

ЦЕНЫ НЕПРЕРЫВНО РАСТУТ

БОНН, 18 мая. В Западной Германии продолжается волна резкого роста цен на продукты питания. За один месяц, с середины марта до середины апреля этого года, овощи подорожали в среднем на 10 процентов, фрукты почти на 11 процента, яйца почти на 11 процентов. К середине апреля этого года индекс прожиточного минимума в Западной Германии увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4,6 процента. (ТАСС).

ОРАДУР ТРЕБУЕТ ВОЗМЕЗДИЯ

ПАРИЖ, 18 мая. Комитет движения сторонников мира в Орадур-сюр-Глан (деревня в департаменте Верхняя Вьенна, жителей которой нацисты во время войны сожгли в церкви), распространяя петицию с требованием выдачи немецких военных преступников — генерала Ламмердинга и капитана Кана, которые были заключены судом в Бордо за их преступления, совершенные в 1944 году.

Под петицией стоит 454 подписи жителей деревни. (ТАСС).



Соединенные Штаты Америки, Вашингтон. Представительницы женщины Англии Энн Кэрр и Юдит Кук с 10-месячным ребенком, прибывшими для того, чтобы выразить протест против проводимых США ядерных испытаний. Плакат гласит: «Матери против войны».

Фото АН-ТАСС.

Ширится забастовочная борьба испанских трудящихся

ПАРИЖ, 18 мая. Волна забастовок, продолжающихся вот уже больше месяца и охватывающих самые различные провинции Испании, перекинулась, как сообщают корреспондент агентства Франс Пресс из Мадрида, на северо-западную область Галисия, а также на Валенсию.

Судя по сообщениям иностранных информационных агентств, до сих пор нет заметных признаков какого-нибудь спада этого мощного забастовочного движения рабочего класса, решительно поднявшегося на борьбу против невыносимых условий существования.

вания, против жалкой заработной платы. Наоборот, борьба испанских трудящихся принимает все более острый характер.

Теперь предпринимателям становится все труднее уклоняться от удовлетворения экономических требований трудящихся. В ряде мест они вынуждены идти на уступки под решительным напором массовых выступлений рабочих. Так, в Каталонии дирекция крупного автомобильного завода компании «Энаса» оказалась вынужденной в конце концов пойти на увеличение заработной платы 5 тысяч рабочих.

Сборище марионеток в Сеуле

ПХЕНЬЯН, 18 мая. В Сеуле закрылась сессия «Антикоммунистической лиги народов Азии». В ней приняли участие представители Южной Кореи, Южного Вьетнама, Тайваня, Филиппин, Таиланда.

Комментируя «плоды» пятидневных заседаний американских марионеток, газета «Минчжу чонсон» пишет, что в своих выступлениях приспешники американских империалистов повторяли избитые перепевы на тему о «коммунистической угрозе».

«Семашний аллей» ласково зовут пионеры Бурлаковской средней школы № 2 эти два ряда слабеньких деревцев. Аллейка выращена из семян самими ребятами.

Сейчас зеленые ветки деревьев набирают силу. Пионеры часто собираются здесь и смотрят, как растут посадки.

Антикоммунистическая шумиха, поднятая в Сеуле, отмечает газета, является неумелым выполнением плана американских империалистов, направленного на оправдание и расширение агрессивной войны на Дальнем Востоке и в Юго-Восточной Азии и вовлечение своих марионеток в эту войну. (ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ МЯТЕЖНИКОВ В ЛАОСЕ

ПЕКИН, 18 мая. Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Лаоса, ссылаясь на сообщения радио боевых частей Патет-Лао, 11 мая рота мятеожников Фуми Носавана предприняла наступление на освобожденный город Пак Бенг (провинция Луан-Прабан) и захватила его.

Взятие мятеожников Пак Бенга, отмечает радио, еще раз разоблачило темные планы мятеожников вовлечь деревни наступление на освобожденные районы. (ТАСС).

собирали средства на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец».

Заслуживают похвалы девочки. Они приобрели навыки по пошиву одежды и даже выполняют заказы для больницы, детского сада.

В дневнике можно прочесть записи о том, как отличники помогают отставшим, как пионеры славили кузнецкого кукурузовода Егора Илларионовича Мягкова, о внутришкольном слете юных туристов и т. д.

Ф. ГАВРИЛОВ, председатель районного совета пионеров. Кузнецкий район.

Зам. редактора М. А. КЫТМАНОВ.